

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г. СУББОТА, 19 октября 1974 года | Цена 2 коп. № 126 (4382)

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

БОЛЬШЕ КАЧЕСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

В успешном выполнении намеченной XXIV сессией КПСС широкой программы повышения народного благосостояния значительное место принадлежит отраслям промышленности, выпускающим продукты питания. Коллектив Хайбуллинского головного маслозавода к своему празднику—Дню работников пищевой промышленности пришел с неплохими показателями. Так, план девяти месяцев по производству валовой продукции выполнен на 111 процентов, по объему реализации—на 108 процентов, выработка на одного работника составила более 50 тысяч рублей, а производительность труда выросла до 112 процентов.

Успех дела зависит от добросовестного труда каждого члена коллектива. А коллектив нашего завода можно с честью назвать спаянным. Подтверждением тому—перевыполнение планов и заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Добрым словом отзываются у нас об аппаратчицах К. Ишильдиной, Л. Бикбовой, лаборантах Е. Лизогуб и Р. Гариповой, старшем мастере И. Каракаеве, машинисте холодильных установок Н. Щербанове, ночегаре М. Кусянове, рабочих цеха по производству цельномолочной продукции Г. Криулиной, В. Кузнецовой и многих других.

В сезонный период маслозавод перерабатывает до 90 тонн молока в сутки. Кроме того, доставляется на переработку продукция из Ивановского, Подольского, Матраевского отделений.

Производство продуктов питания является основным услови-

ем жизни всего населения. Тем более возрастает спрос на них. И самым достойным критерием работы работников пищевой промышленности будет являться, наверное, именно то, как коллектив добивается успеха по улучшению качества выпускаемой продукции.

В этом отношении неплохие результаты достигнуты в сырьевом цехе, где было взято обязательство выпустить в этом году 130 тонн творога и из них 70 процентов высокого качества. Работники цеха ежемесячно выполняют план на 115 процентов. Его продукция поставляется в город Орск, Бурибай и райцентр.

Коллективом всего маслозавода достигнуты, как уже сказано, определенные успехи. Есть и недостатки, неиспользованные резервы. Особенно это касается не только выпускаемой продукции, но и поставляемой. И здесь неслучайно приходится высказать нашим поставщикам—колхозам и совхозам нашего района. Ведь молоко, сдаваемое государству, должно быть качественным, натуральным, отвечать требованиям государственного стандарта. Зачастую хозяйствами района молоко поставляется низкого качества, это влияет на весь производственный процесс завода.

Коллектив маслозавода свой праздник—День работников пищевой промышленности встречает вдохновенным трудом. И они с честью выполняют свое обязательство определяющего года пятилетки к 28 декабря.

В. ТУМАСОВА,
инженер-технолог
маслозавода.



Московская чаеразвесочная фабрика имени В. И. Ленина—передовое предприятие столицы. За год она перерабатывает около шестнадцати тысяч тонн продукции. Особой популярностью пользуются у покупателей асортимент напитков, бодрости,

в которые входят пакетики по 200, 300 и 400 граммов.

На снимке: лаборант Светлана Степанова демонстрирует продукцию.

Фото В. КУНОВА.
(Фотохроника ТАСС).

ОБ УДАРНОМ МЕСЯЧНИКЕ

ПО ВЫВОЗКЕ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ, ИЗВЕСТКОВАНИЮ КИСЛЫХ ПОЧВ И ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДГОТОВКИ СЕМЯН К ПОСЕВУ ПОД УРОЖАЙ 1975 ГОДА

Учитывая большую роль органических удобрений, известкования кислых почв и качества семян в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР ПОСТАНОВИЛИ: объявить с 15 октября по 15 ноября 1974 года ударный месячник по вывозке органических удобрений, известкованию кислых почв и завершению подготовки семян к посеву под урожай 1975 года в колхозах и совхозах республики.

На период месячника районам установлены задания по вывозке органических удобрений на поля и известкованию кислых почв. Министерство сельского хозяйства БАССР, республиканское производственное объединение совхозов, тресты совхозов, райкомы и горкомы КПСС, исполкомы районных Советов депутатов трудящихся обязаны довести эти задания до каждого хозяйства и установить повседневный контроль за их выполнением.

Горкомы и райкомы КПСС, горисполкомы и райисполкомы, руководители промышленных предприятий, организаций обязаны оказать колхозам и совхозам шефскую помощь в вывозке ор-

ганических удобрений на поля, выделив для этих целей транспорт.

Республиканскому объединению «Сельхозтехника» (т. Воюшину), Башкирскому транспортно-му управлению (т. Божуховскому) предложено поднять максимум автомашин на вывозку органических удобрений и известковых материалов, доведя до подведомственных предприятий и организаций конкретное задание на период месячника.

Министерство сельского хозяйства, республиканское производственное объединение совхозов, тресты совхозов, райкомы и горкомы КПСС, исполкомы райсоветов обязаны обеспечить в течение месячника завершение подготовки семян к посеву под урожай 1975 года, доведение их до I и II классов посевного стандарта.

Комитету по телевидению и радиовещанию, редакциям областных и районных газет предложено широко освещать ход месячника по вывозке органических удобрений, известкованию кислых почв и завершению подготовки семян под урожай 1975 года по радио, телевидению и на страницах печати.

На вахте Октября ВКЛАД КУЗНЕЦА



С большим уважением в коллективе ремонтно-механического цеха Бурибаевского рудоуправления произносятся имя коммуниста Зарифа Абдрахмановича Тугузбаева. Тридцать два года трудится он в этом цехе кузнецом. Много сил, энергии и умения вкладывает в свой труд опытный мастер.

Передовой производственник за три года пять месяцев выполнил пятилетнее задание и социалитические обязательства. Его фотография украшает Доску почета района, его имя занесено в Книгу Почета рудоуправления.

О хорошей работе Зарифа Аб-

драхмановича говорят правительственные награды. За заслуги перед Родиной он награжден орденами Октябрьской Революции и «Знак Почета» и знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

И сейчас передовой кузнец, работая с июня в счет 1976 года, постоянно превышает нормы выработки. Ежемесячную норму он выполняет на 160—170 процентов при отличном качестве.

НА СНИМКЕ: Зариф Абдрахманович у пневматического молота.

Фото В. УСМАНОВА.

Агрономический совет

Итогом прошедших полевых работ было посвящено состоявшееся в четверг совещание агрономических работников района.

Обзор проделанной работы в этом году Хайбуллинским государственным сортоиспытательным участком сделал его начальник Л. А. Таганов. В частности, он характеризовал сельскохозяйственные культуры, которые дают лучшую эффективность у нас, рекомендовал их районирование.

Много критических замечаний в адрес колхозов «Сакмар», имени Салавата, совхоза «Стенной» высказала в своем выступлении начальник контрольно-семенной станции района К. В. Левинская. В этих хозяйствах тревожное положение с засыпкой семян. Далее она подчеркнула, что в условиях нынешнего года можно и нужно иметь в хозяйствах семена только I-го класса.

Об агротехнической документации и ее ведении рассказал главный агроном управления сельского хозяйства исполкома райсовета Н. Д. Лысенко. В своем докладе он также остановился на улучшении ухода за лесозащитными полосами.

Старший агроном райобъединения «Сельхозтехника» К. Х. Хилажев в своем выступлении отметил неудовлетворительный уровень хозяйствами минеральных удобрений, плохое хранение их.

Затем присутствующие заслушали отчеты агрономов отстающих хозяйств; рекомендации о борьбе с вредителями сельскохозяйственных растений.

Положение дел в хозяйствах района после завершения осенне-полевых работ осветил в своем докладе начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета Н. Д. Левинский.

В работе совещания принял участие председатель исполкома райсовета А. И. Сабин. В заключении выступил принявший участие второй секретарь райкома КПСС А. Ф. Бикбов.

Семенам—высокие качества

Добротные семена—одно из изысканных условий получения хорошего урожая. Вот и в колхозе «Красный доброволец» сразу по окончании уборки хлебов приступили к подготовке и засыпке семян. Многие из них уже доведены до посевных кондиций.

Сейчас в колхозных складах размещено 7800 центнеров семян пшеницы второго класса, 600 центнеров семян этой культуры пока еще третьего класса,

В эти дни идет их повторная подготовка.

Семенной ячмень, а его у нас засыпано 1885 центнеров, по всхожести, чистоте и другим качествам отвечает требованиям второго класса.

В нашем хозяйстве необходимо подработать еще 500 центнеров семян овса и более 60 центнеров семенного льна. Работа в этом направлении ведется успешно.

Б. АЛИБАЕВ,
агроном колхоза.

КОММУНИЗМ, КАК НАУКА

К 8 часам вечера, как было объявлено заранее, в помещении исполкома Самарского сельского Совета стали подходить коммунисты. Среди них ветераны сельскохозяйственного производства бригадир тракторно-полеводческой бригады Георгий Степанович Ялан, чабан Павел Иванович Попов, бригадир чабанской бригады Петр Андреевич Шиков. Пришел инвалид войны Петр Иванович Глебов. Пришли и коммунисты из парторганизации автотранспортного предприятия. У всех оживленное настроение. Не встречались на занятиях с апреля месяца, а сегодня первый день занятий в новом учебном году. У большинства слушателей тетради для записей. Удобно разместились за столами, они приготовились слушать пропагандиста.

Леонид Александрович Таганов повелел присутствующих с началом нового учебного года. Девятый год он ведет с этим составом слушателей школу основ марксизма-ленинизма. Хорошо знает их и по производственной и по общественной работе. В стройной системе политического просвещения самарские коммунисты три учебных года изучали историю КПСС, три года — политэкономии и два года — философию. Многие слушатели на итоговых занятиях показали хорошие знания, которые помогают им вести агитационно-массовую работу в трудовых коллективах. Ведь большинство слушателей работают политинформаторами, агитаторами.

А сегодня приступили к изучению третьей составной части марксизма-ленинизма — научного коммунизма, в котором дается непосредственное обоснование важнейших закономерностей, целей и задач революционной борьбы международного рабочего класса и его авангарда — марксистско-ленинских партий — за коммунистическое обновление мира.

Л. А. Таганов ознакомил слушателей с календарным планом и программой этого курса, порекомендовал, какими пользоваться учебниками, основную и дополнительную литературу.

Что такое коммунизм, как наука? Что изучает научный коммунизм? Как возник научный коммунизм и какие основные этапы он прошел в своем историческом развитии? В чем значение изучения теории научного коммунизма? — об этом просто и доходчиво рассказал Леонид Александрович в своей первой, вводной лекции курса.

Менее чем за полвека треть человечества, бесповоротно отбросив систему эксплуатации и угнетения, сделала величайший скачок вперед, стала на путь строительства социализма и коммунизма. Всего полтора-два десятилетия потребовалось для того, чтобы от гигантских колониальных империй почти ничего не осталось. Всеми этими величайшими революционными переменами мир обязан коммунизму, как науке, коммунистическому движению — так закончил Л. А. Таганов введение слушателей в

новый курс. Далее пропагандист рассказал о содержании и значении работы В. И. Ленина «О лозунге Соединенных Штатов Европы» и методике ее изучения.

Занятие прошло хорошо. Но много лучше было, если бы партком совхоза позаботился об обеспечении партийных школ диафильмами и диапозитивами, наглядными пособиями. Ни секретарь партийного бюро М. Ф. Чекейев, ни пропагандист Л. А. Таганов не понтересовались наличием необходимой литературы в местных библиотеках, не порекомендовали слушателям в каких магазинах можно приобрести нужную литературу.

Не все сделали партийные организации для организованного начала занятий. Если из отделения совхоза почти все слушатели были на партийных занятиях, то из автопредприятия пришло только четверо из тринадцати, а из мехлесхоза ни одного. Выяснилось, что большинство слушателей не выписали на 1975 год необходимые для учебы журналы «Политическое самообразование», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор».

Секретарям партийных организаций необходимо быстрее разобраться в причинах неявки на занятия и строго потребовать от коммунистов выполнения уставных требований по повышению своего идейно-теоретического уровня.

П. КУЗНЕЦОВ.

В помощь пропагандистам и слушателям теоретического семинара для преподавателей средних и восьмилетних школ по проблеме «КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ И ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ БОРЬБА»

ТЕМА 1. Обострение идеологической борьбы на современном этапе и необходимость усиления коммунистического воспитания трудящихся.

ЛИТЕРАТУРА

Маркс К. Энгельс Ф. Немецкая идеология. Соч., т. 3.
Маркс К. Энгельс Ф. Манифест Коммунистической партии. Соч., т. 4.
Ленин В. И. Что делать? Наболевшие вопросы нашего движения. Полн. собр. соч., т. 6.
Материалы XXIV съезда КПСС.

Программа КПСС.
50 лет Великой Октябрьской социалистической революции.
ТЕМА 2. Марксистско-ленинское мировоззрение — идейная основа коммунистического воспитания трудящихся.

ЛИТЕРАТУРА

Ленин В. И. Марксизм и ревизионизм. Полн. собр. соч., т. 17.
Ленин В. И. Три источника и три составных части марксизма. Полн. собр. соч., т. 23.

Ленин В. И. Карл Маркс. Полн. собр. соч., т. 26.
Ленин В. И. О значении воинствующего материализма. Полн. собр. соч., т. 45.
Материалы XXIV съезда КПСС.

Программа КПСС.
50 лет Великой Октябрьской социалистической революции.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.
ТЕМА 3. Марксистско-ленинское воспитание трудящихся в духе коммунистической нравственности и непримиримости к буржуазной морали.

ЛИТЕРАТУРА

Ленин В. И. Как организовать соревнование? Полн. собр. соч., т. 17.

Ленин В. И. Великий подвиг. Полн. собр. соч., т. 39.
Ленин В. И. От разрушения векового уклада к творчеству нового. Полн. собр. соч., т. 40.

Ленин В. И. О трудовой дисциплине. Полн. собр. соч., т. 40.
Ленин В. И. Задачи союзов молодежи. Полн. собр. соч., т. 41.

Материалы XXIV съезда КПСС.
Программа КПСС.

50 лет Великой Октябрьской социалистической революции.
К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

ТЕМА 4. Воспитание трудящихся в духе социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма и необходимость борьбы против проявления национализма и шовинизма.

ЛИТЕРАТУРА

Маркс К. Энгельс Ф. Манифест Коммунистической партии. Соч., т. 4.

Маркс К. Энгельс Ф. Ленин В. И. О пролетарском интернационализме.

Ленин В. И. Критические заметки по национальному вопросу. Полн. собр. соч., т. 24.

Ленин В. И. О национальной гордости великороссов. Полн. собр. соч., т. 26.

Ленин В. И. Социалистическое отечество в опасности! Полн. собр. соч., т. 35.

Ленин В. И. Проект Программы РКП(б). Полн. собр. соч., т. 38.

Материалы XXIV съезда КПСС.
Программа КПСС.

50 лет Великой Октябрьской социалистической революции.
К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

ТЕМА 5. Основные задачи эстетического воспитания трудящихся на современном этапе.

ЛИТЕРАТУРА

Ленин В. И. Партийная организация и партийная литература. Полн. собр. соч., т. 12.

Ленин В. И. Критические заметки по национальному вопросу. Полн. собр. соч., т. 24.

Ленин В. И. Задачи союзов молодежи. Полн. собр. соч., т. 41.

Ленин В. И. О пролетарской культуре. Полн. собр. соч., т. 41.

Материалы XXIV съезда КПСС.
Программа КПСС.

50 лет Великой Октябрьской социалистической революции.
К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Международное совещание коммунистических и рабочих партий. Документы и материалы. Москва, 5—17 июня 1969 г.

Кабинет политического просвещения райкома КПСС.

Отчеты и выборы в комсомоле ПОВЫСИТЬ БОЕВИТОСТЬ

В клуб Переволочанской ГРЭ по одному и группами начали собираться на отчетно-выборное собрание комсомольцы. Всего из 34 комсомольцев пришли 18, 6 отсутствовали по уважительной причине, а остальные без.

На собрании с отчетным докладом комитета выступил секретарь Алексей Колесников, который рассказал присутствующим о проделанной за отчетный период работе. Он и выступившие отметили, что в выполнении производственных заданий и облегчении труда молодых немалая заслуга рационализаторов. Ими были внесены предложения с общим экономическим эффектом более 1000 рублей. Особенно отличился И. Я. Касьянов, который внес два предложения.

Всего комсомольская организация провела 5 собраний и 7 заседаний комитета. Этого, конечно, явно недостаточно, ведь собрания нужно было проводить ежемесячно. Очень низка посещаемость, обычно присутствуют не более 50 процентов. К комсомольцам, которые не ходят на собрания, никаких мер не принимали.

Плохо обстоит дело с культурно-массовой работой, с выпуском листка «Комсомольский прожектор». Члены «КП» не провели ни одного рейда и выпустили всего 5 номеров листка.

Но вместе с тем в комсомоль-

ской организации налажена тесная связь с Бурибаевской восьмилетней школой № 2. Вожатые-производственники звякомят учеников со своей работой, совершают экскурсии, помогают в сборе коллекций полезных ископаемых.

Затем выступил секретарь партбюро ГРЭ М. Е. Тулябаев. Он сказал, что некоторые члены комитета ВЛКСМ плохо отнеслись к своим обязанностям, что не было ни одного субботника. Коллектив художественной самодеятельности развалился.

Начальник геолого-разведоч-

ной экспедиции В. А. Овчинников сделал замечание по докладу, в котором полностью не вскрыты имеющиеся недостатки, мало комитет занимается военно-патриотическим воспитанием молодежи.

Заведующий орготделом райкома ВЛКСМ Р. М. Арсланов отметил, что плохо работает комитет по приему несознательной молодежи в ряды ВЛКСМ и рассказал о задачах комсомольской организации в свете решений XVII съезда ВЛКСМ, повышении боевитаости комитета комсомола.

В. АБДУЛЛИН.

Столяры бригады коммунистического труда Николая Михайловича Касьянова из ОКСа Бурибаевского рудоуправления с начала сентября работают в счет 1976 года. Они, активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, за три года восемь месяцев выполнили пятилетнее задание и социалистические обязательства.

Все члены бригады, а их четверо, работают по пятому ряду. Николай Михайлович и Радик Сахеевич Туйгунов награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Анатолий Егорович Платицен награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», а Дмитрий Николаевич Калита — Почетной грамотой администрации ОКСа. Передовые производственники ежемесянную норму выработки доводят до 150 процентов при хорошем качестве.



— НА СНИМКЕ (слева направо): Д. Н. Калита, Н. М. Касьянов, А. Е. Платицен и Р. С. Туйгунов. Фото В. УСМАНОВА.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

◆ Душа коллектива ◆



Мерное гудение работающих аппаратов и установок встретило нас, как только мы зашли в цеха маслозавода. Возле них — рабочие, в основном женщины, — и каждый без лишней суеты занимался своим делом.

— У нас сейчас время, как видите, спокойное, — говорит сопровождающий нас технолог В. Тумасова.

— Почему же? — Не поймите, конечно, в прямом смысле. Это я высказалась так, потому что напряженность отпала, которая зависит от поставки молока из хозяйств. Пройдемте по цехам.

В цехе по производству цельномолочной продукции мы застали старшего мастера И. К.

Каракаева. — Вот и наш мастер. Под его руководством и ведется все наше хозяйство. Это один из старейших работников, — объяснила технолог.

Действительно, Исмаил Кабиевич Каракаев трудится на маслозаводе с 1968 года. Работал сперва механиком, а в 1970 году его послали в г. Белебей на учебу. С тех пор работает мастером.

Человек он дельный. Под его зорким глазом все установки и аппаратура работают слаженно и бесперебойно. А здесь этой техники немало — это сепараторы, пастеризаторы, охладители, сливокосозреватели и многое другое. Для четкой организации

производственного процесса нужно не только знание и мастерство, требуется и умелый подход к людям. И с каждым работником, а в цехе их около 20, Исмаил Кабиевич находит общий язык, помогает им и своим теплым словом, и делом.

— Коллектив наш молодой, девчата трудятся прилежно, — говорит Исмаил Кабиевич. — Стараемся перевыполнить планы, выпускать продукцию высокого качества. И здесь нам помогает социалистическое соревнование, организованное между работницами. Борьба за чистоту, прилежное содержание оборудования, за выпуск лучшей продукции — вот наши основные требования по отношению к себе и всему коллективу. Знания и образование девушек достаточны, многие окончили техникум.

Вот, например, комсомолка Галина Криулина. Она пришла на завод сравнительно недавно, работает с прошлого года. За это короткое время зарекомендовала себя хорошо. Работает с душой, большим старанием. Под стать ей и ее подруга Вала Кузнецова. Словом, девчата, молодцы.

Слаженность — ключ к производственным успехам. И немало сил и энергии, знаний отдает этому старший мастер маслозавода Исмаил Кабиевич Каракаев, человек с доброй, открытой душой, с лица которого не сходит мягкая улыбка.

Ф. МУХАМЕТОВ.

НА СНИМКАХ: покупателю — качественную продукцию. И. Каракаев беседует с Г. Криулиной. Лаборанты Е. Лизогуб, Р. Гарипова и аппаратчица К. Ишкильдина проверяют качество готовой продукции.

Фото В. УСМАНОВА.



Весной прошлого года в поселке Бурибай строители ПМК-292 заложили фундамент под новый хлебозавод мощностью 9,6—12 тонн продукции в сутки. Завод будет выпускать в основном хлебо-булочные и батонные изделия, на нем будет занято 35 человек при трехсменной работе.

Строится хлебозавод

Сдача этого объекта предусмотрена в четвертом квартале этого года. За 9 месяцев 1974 года строителями ПМК-292 освоено 39 тысяч рублей. В настоящее время под руководством прораба А. Зубанова бригада Ф. Юлдашбаевой ведет отделоч-

ные работы, а бригада К. Аскарова производит мягкую кровлю. Кроме того идет монтаж технологического и нестандартного оборудования, его ведут рабочие Уфимского монтажного управления.

(НАШ КОРР.).

Смотрите, сравнивайте!

Как идет подготовка семян зернобобовых в хозяйствах района на 15 октября 1974 года (в центнерах).

Наименование хозяйства	Проперито	Классе			Некондиционные
		I	II	III	
Колхозы:					
им. Фрунзе	5470	1000	—	570	3900
Новый путь	10357	1500	2514	5843	500
Кр. добровлец	10100	—	9000	600	500
Им. Калинина	6000	3200	—	2400	400
Красное знамя	8000	1000	1000	5500	500
Им. Ленина	13000	—	10000	2500	500
Сакмар	3380	—	—	—	3380
Им. Салавата	3400	—	—	700	2700
Совхозы:					
Акъярский	38000	28000	—	10000	—
Таналыкский	30000	12000	7000	1500	9500
Хайбуллинский	29000	9320	11160	7000	1520
Маганский	29000	24000	—	5000	—
Матраевский	23400	17000	—	6000	400
Степной	5934	—	934	—	5000
По району:	215041	97020	41608	47613	28800

Как видите из цифр, полученных в районной контрольно-сменной инспекции, еще не во всех хозяйствах закончили подготовку семян. Особенно плохо обстоят дела в колхозах «Сакмар», им. Салавата и совхозе «Степной». В колхозе «Сакмар» ни один центнер не ответил требованиям стандарта. Не лучше дела и у соседей салаватцев. Положение дел в совхозе

«Степной» было бы совсем другим, если бы действовал механизированный ток, но строители с его сдачей в эксплуатацию пока тянут.

Хорошие семена засыпали в совхозах Акъярском, Маганском, Матраевском.

Добротные семена — залог высокого урожая, об этом забывать нельзя.

Два взгляда на будущее

Боязнь будущего — это чувство все больше и острее охватывает сейчас сотни миллионов людей на капиталистическом Западе. Им есть почему страшиться завтрашнего дня.

«Мы вступаем в мир, где цены будут удваиваться в каждые пять лет», — такими словами заканчивается доклад об экономическом положении Англии, составленный недавно национальным институтом экономических и социальных исследований.

Другое, подобное высказывание — министра финансов США. Он заявил: «США находятся в незавидном положении. Тяжелые последствия инфляции ощущаются все сильнее и сильнее».

Президент Франции сообщил журналистам, что сейчас французское правительство решает задачу — «удержать рост цен на уровне в один процент в месяц (или на 12 процентов в год)».

Но дело не только в скачке цен. В ряде важных отраслей экономики наблюдаются зстой или спад, снова почти во всех капиталистических странах начинает расти безработица. Словом, для пессимизма, боязни завтрашнего дня — причин хоть отбавляй.

На фоне столь глубокого социального пессимизма из Западе еще более впечатляет уверенность в свое будущее у людей социалистического мира и прежде всего — советских людей, граждан первой страны социализма. Нашему человеку и в голову не приходит, что завтра он может оказаться безработным, или его заработок из-за роста цен снизится в полтора-два раза. Мы привыкли, что непрерывно растет мощь страны и поэтому завтра жизнь будет полнее, богаче и радостнее, чем сегодня.

Вновь и вновь вспоминается выступление Леонида Ильича Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы, где раскрыты по-

истине грандиозные перспективы дальнейшего расцвета нашей Отчизны и жизни советских людей — перспективы, реальность которых основывается на уже достигнутом.

Конечно, отмечал товарищ Л. И. Брежнев в другой речи, на празднике целинников, — мы далеко не достигли всего, чего хотелось бы. Еще не все потребности общества удовлетворяются в полной мере. Но перелом наступил и перелом коренной. И это каждый из нас знает и чувствует по собственному опыту.

С 1 июля прошлого года население страны возросло на два миллиона человек. И тем не менее в первом полугодии нынешнего года, по сравнению с тем же периодом 1973 года советские люди хлеба и хлебные изделия потребили на сотни тысяч тонн меньше. Почему? Да, потому что выросло потребление других, более ценных продуктов, и в частности, мяса, рыбы, молочных продуктов, масла и особенно яиц, овощей, фруктов.

В 1973 году, по сравнению с 1970 годом, в среднем советский человек потребил больше: мяса — на 4 килограмма, яиц — на 35 штук, сахара — на 2 килограмма, овощей и фруктов — на 8 килограммов.

Мы уверены, что последовательное проведение партией аграрной политики приведет к полному изобилию продуктов питания. Мы знаем также, что цены на эти продукты будут по-прежнему стабильными.

Все это лишь отдельные примеры того, что даст человеку труда социализм, осуществление главной цели партии — все во имя человека, для блага человека. Вот почему мы уверенно смотрим в свой завтрашний день.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Работники народного образования! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

(Из призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Сабантуй в спортзале

Учащиеся Акъярской средней школы пригласили колхозников колхоза имени Фрунзе в свой спортзал на вечер, посвященный Дню работников сельского хозяйства.

В часов вечера. Зал переполнен. Здесь и ветераны колхозного производства с орденами на груди, и молодые колхозники — вчерашние выпускники школы, и учителя, и учащиеся.

Директор школы Х. И. Вахитов поздравил присутствующих с праздником и открыл вечер. В своем выступлении секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе Р. В. Бухарбаев рассказал о состоянии хозяйства, о ходе социалистического соревнования, о передовиках и ветеранах колхозного производства, о предстоящих задачах по завершению хозяйственного года и пятилетки в целом. Рассказал и о выпускниках школы, работающих в колхозе. Призвал учащихся посвятить себя благородному хлеборобскому труду, ведь сейчас колхозы и совхозы стали высокомеханизированными хозяйствами и каждому учащемуся найдется дело по душе.

Член ученической производственной бригады, член комсомолета, ученица 10-го класса Гульбадан Акилова говорила о знатных людях, передовиках сельскохозяйственного производства района, о работе своей бригады, о выпускниках, работающих в сельском хозяйстве, о том, как на уроках машиноведения, биологии и других они получают знания сельскохозяйственного производства. Призвала учащихся после школы пойти трудиться в колхозы и совхозы.

Тружеников сельскохозяйственного производства чествовали пионеры.

Затем начался импровизированный Сабантуй. В нем участвовали и учащиеся и колхозники. Учащиеся 9-го класса Зуфар Хакимов, Толя Наливкин, Костя Некрасов, Андрей Яблоновский, Марс Тагиров, Ильшат Каипов, Ядгат Байгускаров, Сергей Лысенко, Гумар Кильдебеев и Мухамет Абдуллин, разделившись на две команды «Якшы» и «Салям», состязались в спортивных играх, танцах, устроили конкурс на лучшего певца, чтеца, показали хорошие знания в быстрых

ответах на заданные вопросы. Интересен был «бой с мешками». Игры, шутки. Аккомпанировал на баяне преподаватель пения и рисования Ф. Н. Аллагулов. Руководил сабантуем организатор внешкольной и внеклассной работы Айдар Сайфуллович Кудабеев.

«Болезньщики» — колхозники тоже разделились на две команды и участвовали в исполнении песен и плясок. Старейший механизатор колхоза, пенсионер, кавалер ордена Ленина Байгильды Нураев исполнил башкирскую народную песню «Азамат».

В состав жюри входили представители и школы и колхоза. Победителем признана команда «Якшы». Вручены призы лучшим певцам колхознику Байгильды Нураеву и ученице 10-го класса Зое Худайбердиной, а также всем участникам соревнования. Вечер прошел весело, интересно. Хорошо отдохнули колхозники. Они сердечно поблагодарили и организаторов этого вечера, и участников спортивных игр и соревнований, пожелали им хороших успехов в учебе и в организации таких веселых совместных вечеров.

На другой день колхозники колхоза имени Фрунзе собрались в доме политического просвещения колхоза на торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства. С докладом выступил председатель колхоза С. М. Исламбаев. В докладе были подведены предварительные итоги сельскохозяйственного года и поставлены задачи по завершению подготовки к зимовке скота, организации ремонта сельскохозяйственной техники и выполнению социалистических обязательств.

Передовым колхозникам вручены премии и подарки. В числе премированных комбайнер Миннигали Давлетбаев, тракторист Мухтар Кудабеев, шофер Рамазан Кудабеев, доярка Флюра Альмухаметова, птицевод Самат Абубакиров, чабан Набиулла Кудабеев, скотник Киям Каипов и другие.

И. АККУСКАРОВ,
селькор.



22 года работает заслуженный тренер РСФСР Александр Книсс старшим преподавателем физвоспитания в Башкирском сель-

скохозяйственном институте. И 22 года лыжники Уфимского вуза держат первенство на студенческих соревнованиях в республике! Лыжи не единственный вид спорта, которым увлекаются в вузе, но самый популярный. Среди воспитанников А. Книсса есть даже чемпионы мира — по биатлону среди юношей.

Институт располагает хорошим оздоровительно-спортивным лагерем на р. Белой, где можно заниматься разными видами спорта — вплоть до академической гребли. За долгие годы физкультурниками института завоеваны сотни кубков и призов. Но главное, чем гордится вуз, это крепкая физическая закалка его воспитанников.

На снимке: студентки БСХИ Светлана Шаутдинова, Набира Янахметова, Фаная Абсатарова, Зайдуна Искандарова и Ида Васильева в оздоровительно-спортивном лагере института.

Фото О. Сизова,
[Фотозхроника ТАСС].

Готовим молодежь в институт

Во многих вузах страны, в том числе и в Уфимском авиационном институте, с 1969 года действуют подготовительные отделения, открытые по постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Основной задачей этих отделений является повышение уровня общеобразовательной подготовки рабочей и сельской молодежи и создание ей необходимых условий для поступления в вузы.

На подготовительные отделения принимаются передовые рабочие и колхозники, имеющие не менее одного года непрерывного производственного стажа на предприятии, направляющем их на учебу, а также демобилизованные из рядов Советской Армии по направлению командования воинских частей в течение первого года после прохождения службы в армии.

Уфимский авиационный институт, отметивший свое сорокалетие, является одним из крупнейших высших учебных заведений республики. В его стенах обучается около 7000 студентов. Из 500 человек профессорско-преподавательского состава института почти 40 процентов

преподавателей имеют ученые степени и звания.

Институт продолжает расти: открываются новые специальности, увеличивается набор студентов, лаборатории оснащаются современным оборудованием. Уделяется большое внимание совершенствованию учебного процесса, привлечению студентов к участию в научной работе, а также предоставляются широкие возможности заниматься спортом, принимать активное участие в художественной самодельности.

УАИ ведет подготовку инженеров широкого профиля по 11 специальностям: «Авиационные двигатели», «Двигатели внутреннего сгорания» (со специализацией «Автомобильные и автотракторные двигатели»), «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты», «Машины и обработка металлов давлением», «Оборудование и технология сварочного производства», «Электрические машины и аппараты», «Авиационное и автомобильное электрооборудование», «Автоматизация и комплексная механизация ма-

шиностроения», «Применение электронной», «Экономика и организация машиностроительной промышленности».

Подготовительное отделение при Уфимском авиационном институте функционирует с 1969 г. За это время подготовительное отделение окончили и стали студентами свыше 800 человек, т. е. около 85 проц. от плана приема на отделение.

Слушатели получают стипендию в размере 40 рублей, иногородние обе печиваются общежитием. После 8 месяцев обучения слушатели сдают выпускные экзамены и при условии успешной их сдачи зачисляются в число студентов I курса дневного отделения по выбранной специальности.

Если вы хотите поступить на подготовительное отделение института, присылайте в наш документ до 10 ноября по адресу: г. Уфа-25, ул. К. Маркса, 12, корпус 3, комната 128, подготовительное отделение, тел. 6-97-86.

Р. БИГАЕВ,
декан подготовительного
отделения, доцент.

Ждем хайбуллинцев

Заочная форма учебы в сельскохозяйственных учебных заведениях, вполне оправдавшая себя в жизни, существует для тех, кто проявил себя хорошим производителем в сельском хозяйстве.

Белебеевский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства за последние 10 лет заочно окончили более 1000 человек. Они сейчас успешно трудятся в колхозах и совхозах, многие из них уже успели окончить и высшее учебное заведение.

В настоящее время в нашем техникуме из Хайбуллинского района успешно сочетают учебу с работой электрик Макаевского совхоза С. Х. Каипов, инженер колхоза «Красный доброволец» М. А. Строгов, шофер Илчевской бригады колхоза «Новый путь» Ф. А. Ильсов, механикаторы из Таналякского совхоза В. И. Соломонов, из колхоза «Красное знамя» — Р. И. Искужин.

Каждый год после завершения полевых работ труженики села приезжают к нам в техникум, чтобы поступить учиться заочно. И в этом году с 20 октября начнутся вступительные экзамены и продлятся до 15 декабря.

На заочное отделение принимаются лица, непосредственно

работающие в сельском хозяйстве (колхозе, совхозе, животноводческих комплексах) и предприятиях, обслуживающих сельское хозяйство (РЭС, ПМК, «Сельхозтехника», МСО и т. д.). Условия приема общие, как и для всех техникумов. Принятые после сдачи вступительных экзаменов, обеспечиваются учебно-методической документацией.

Заочникам предоставляются большие льготы. При успешной учебе они ежегодно пользуются дополнительным отпуском на 30—40 дней для участия в лабораторно-экзаменационных сессиях с сохранением заработной платы, а на последнем курсе еще два месяца для подготовки и защиты дипломного проекта. В половинном размере оплачивается проезд в техникум и обратно.

Окончившие наш техникум получают специальность техника-механика или техника-электрика и могут успешно продолжать учебу в других высших учебных заведениях. Белебеевский техникум механизации и электрификации ждет новое пополнение.

Дорогие труженики села, не теряя времени, беритесь за учебу, поступайте в наш техникум.

А. САТТАРОВ,
методист заочного
отделения техникума.

Хотя письмо не опубликовано Электросвет дан

Жители одной из улиц деревни Галахметова некоторое время мучились без электрического света. Сперва это объяснили неправильным проведением линии электропередачи. Тогда жильцы заново поставили столбы. И все же энергии не дали. Председатель колхоза имени Салавата Х. У. Абдуллин и начальник подстанции Б. Иргалин долго не находили общего языка, чтобы решить этот вопрос.

На днях редакция получила ответ на письмо колхозников. Секретарь парткома колхоза Ф. И. Сымбулатов пишет, что факты, указанные в письме группы колхозников, подтвердились. Данный вопрос рассмотрен на совместном заседании парткома, правления колхоза и исполкома Акъяровского сельского Совета депутатов трудящихся. После этого проведена новая линия электропередачи. Сейчас электросвет подан. Просьба колхозников удовлетворена.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В воскресенье, 20 октября в коллективном саде-огороде ПМК-292 «Березка» будет отключаться водопровод. Явка всем членам сада обязательна.

Совет сада-огорода.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-13-97, зам. редактора (по дублиру) и радиокорреспондент—2-15-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, и субботу, на русском и башкирском языках